

EL GRADUADOR

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Sale todos los dias excepto los lunes.

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 6 rs. mes.
En los demás puntos. 20 - trimestre.
Fuera de España. 60 - semestre.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su porte adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 13 de Marzo de 1880.

EL SABLE Y EL MÓNSTRUO.

O como si dijéramos «Los dos conejos», es la fábula política que casi diariamente leemos en los actos y en las enemistades de los héroes de la restauración.

Los periódicos de todos matices se han ocupado estos dias de la singular batalla dada por el general Martínez Campos al Sr. Cánovas del Castillo en el Senado.

¡Qué cosas tan buenas ha dicho el Sr. Martínez Campos! ¡Lástima grande que esta lucha se celebre en tan desiguales proporciones!

Parece que algún Sino fatal persigue al hombre cuando sus pasos sobre la tierra no responden á la fe jurada ni á los impulsos generosos de un verdadero y ardiente patriotismo. Cuando se ha luchado y vencido por despecho, en venganza ó por orgullo, viene tarde ó temprano la expiación y todo lo que se elevó el político afortunado en alas de una suerte próspera, desciende rápidamente hasta convertirse en un hombre vulgar, incapaz de consolidar ninguna grande empresa.

Por eso vemos hoy, como dice un apreciable colega, el brazo de Sagunto luchando con la cabeza; la fuerza con la inteligencia; el héroe con el político astuto y cruel, y en debate constante, el sable con el mónstruo.

El general Martínez Campos quiera ó no quiera, conservador ó liberal, tiene sobre todas las significaciones políticas el carácter de fundador de este régimen, mediante el hecho de armas que realizó en Murviedro, al paso que el Sr. Cánovas del Castillo, independiente de su jefatura de partido, tiene el carácter de organizador de este régimen, mediante sus trabajos parlamentarios y de gobierno en el ministerio regencia y en las primeras Cortes de la restauración.

Considerados ambos, no como jefes de partido, sino como brazo el uno y cabeza el otro de este organismo, como son en realidad, la lucha entre sí ofrece una originalidad que no ha de escaparse á todos los que serenamente contemplan los sucesos.

Porque no debe perderse de vista el carácter especialísimo del soldado saguntino: está repitiendo á todas horas que se considera desligado de los compromisos de partido; que no tiene significación política; y ahora mismo acaba de repetir, abundando en este sentido, que no ha nacido para mandar, sino

para obedecer. ¿Con qué título se opone, pues, al Sr. Cánovas del Castillo y con qué título combate éste á aquel?

Si no es político, ¿cómo se opone á la política Cánovas? Indudablemente como autor del hecho de Sagunto. ¿Y cómo ataca Cánovas á quien no es político? Como organizador del hecho de Sagunto.

De no ser así, tendríamos que convenir en que el bueno del héroe no sabe lo que le pasa, ó que como el poeta latino, juraba en verso no componer jamás verso alguno, es decir, asegurar con actos políticos que no es hombre político, combatir al que manda con el objeto de probar que ha nacido para obedecer. ¿No es esto verdaderamente original?

No hay aquí, pues, una verdadera batalla entre dos principios políticos, presentados por dos jefes de partido, sino un divorcio entre la fuerza y la inteligencia, entre los músculos y el cerebro, fenómeno que tiene en realidad indudable importancia.

Así nos explicamos la expectación de toda la prensa madrileña ante el reto lanzado arrogantemente por el autor de lo de Sagunto al autor de la Constitución interna.

OTRA CIRCULAR.

No se ha hecho esperar la medida que empleará el digno Gobernador de esta provincia, Sr. Santamaría, con los Alcaldes morosos que han dejado de dar cumplimiento á lo dispuesto sobre el pago de las atenciones de instrucción pública, según indicamos en nuestro número de ayer.

Triste es que mientras un número muy considerable, ó quizás la mayoría de los pueblos de nuestra provincia se ha apresurado á obedecer las órdenes del Sr. Gobernador, hayan faltado á este deber muchos ayuntamientos, según leemos en la siguiente circular cuyo texto merece los mas justos elogios de todas las personas sensatas y amantes de la instrucción.

Dice el importante documento á que nos referimos:

Gobierno de la provincia de Alicante.—Administración provincial de Fomento.—Circular núm. 42.—Instrucción.

Sensible me es, que motivos de bien distinta índole á los que me impulsaron á publicar mi circular de ayer, dando conocimiento de los señores Alcaldes, que en cumplimiento de deberes ineludibles ingresarán cantidades para pago á los profesores de instrucción primaria, me obliguen hoy á publicar también los

de los pueblos que prescindiendo de aquellos, ninguna cantidad han satisfecho dentro del plazo señalado en otra circular de este Gobierno de 22 de Enero último.

Los Sres. Alcaldes que así han procedido, son los comprendidos en la relación que á continuación se inserta, á los cuales he resuelto apercibir con el máximo de la multa para que me faculte la ley municipal vigente, en la que incurrirán si el improrrogable plazo de seis dias, no acreditan en este Gobierno haber dado cumplimiento á lo dispuesto en la circular últimamente citada.

Debo además prevenirles, que trascurrido dicho término y otro de diez dias contados también desde hoy, sin haber pagado á los profesores, ni hecho efectiva la multa en este Gobierno en el papel correspondiente, pasará en el primer caso el tanto de culpa á la Excm. Audiencia del Territorio, para que proceda á lo que haya lugar por desobediencia, y en el segundo impondré el recargo correspondiente, y luego daré conocimiento á los Sres. Jueces de primera instancia de los respectivos partidos, para que por la vía de apremio procedan á hacer efectivas las multas.

Alicante 10 de Marzo de 1880.—El Gobernador, Agustín R. Santamaría.

- Agost.—Agres.—Alcoy.—Alcolecha.
- Almoradí.—Alquería de Aznar.—Balones.—Bañeras.—Benejama.—Beniardá.—Beniarrés.—Benifato.—Benimantell.—Benisa.—Benitachell.—Biar.—Botulla.—Busot.—Calpe.—Campo de Mirra.—Castalla.—Cañada.—Castell de Castells.—Catral.—Cocentaina.—Cox.—Cuatretondeteta.—Daya Vieja.—Denia.—Dolores.—Elda.—Gayanes.—Gata.—Gorga.—Granja de Rocamora.—Guadalest.—Llíber.—Mirafior.—Molins.—Mouforte.—Muchamiel.—Ondara.—Onil.—Orcheta.—Parcent.—Pego.—Penáguila.—Pinoso.—Polop.—Puebla de Rocamora.—Rafal.—Redován.—Relleu.—Rojales.—Salinas.—San Fulgencio.—San Miguel de Salinas.—Santa pola.—Sax.—Tibi.—Villajoyosa.—Villena.

Que el abrazo que en una noche lluviosa se dieron antiguos moderados y canovistas en la sala del ex-comandante de la milicia del 56 y jefe de los sagantinos el 74, no era leal, lo hemos dicho y probado de mil modos y maneras.

«El Eco» lo ha negado siempre, diciéndonos que entre ellos existía una dulcísima armonía, y hoy, un hecho sencillísimo, como es el haberse negado este periódico á publicar un comunicado de Elche, en el que se hacía historia de la destitución del señor Llorente, ha venido á turbar la paz tan cacareada por el periódico del canton municipal.

Contra los hombres procedentes del partido político que se hundió en el puente de Alcolea, hay una conspiración constante, viril y enérgica, y no comprendemos como no conocieran que si los admitían en su seno, fué tan solo para que sirvieran de figuras decorativas en determinados momentos.

En prueba de todo lo que expusimos antes, no tenemos mas que copiar un párrafo del artículo que publica ayer «El Constitucional», á propósito de lo mismo:

«Sin embargo, «El Eco» debe saber mejor que nosotros lo que está pasando entre los alfonsinos de la vispera y los alfonsinos del dia siguiente, con motivo de la suspensión del alcalde de Elche, contra el cual se muestran tan severos los conservadores de la montaña; cuyo tropiezo han sentido tan vivamente los conservadores de la llanura y cuya separación ha dado lugar al incidente desagradable para «El Eco», que le ha obligado á desairar á la estimable persona que le presentó la carta del comunicante de Elche; desaire que aunque no se deje sentir en la redacción de nuestro colega, no dejará de notarse, quizá, en su administración.»

Esta última frase viene perfectamente amoldada á lo que ya ayer nos indicó nuestro corresponsal de Elche.

Un consejo para final que nos permitiremos dar á algunos moderados que se reconciliaron con sus antiguos, implacables y eternos enemigos.

Aun les esperan disgustos mayores; porque lo de Elche es el preludio de cosas mas gordas, existiendo en Madrid *pajarros* y *vencejos* que revolotean por los alrededores de los ministerios, y aunque «El Eco» nacido á la vida en el calor del entusiasmo fusionista nos quiere muchas veces dar á entender que son amigos nuestros esos *pajarros*, le advertimos, que cierto género de política, está reñida con la caballerosidad y alteza de miras de todos, absolutamente de todos los que tienen mas ó menos entusiasmo por nuestras ideas.

Ciertas acciones solo las saben llevar á cabo determinados políticos, y de estos se han de guardar los moderados que tan estrecho abrazo se dieron en la calle de Calatrava.

«El Eco» nos dirá mañana la canción de todos los dias: que existe la union y seguirá por *in eternum*, y esto por lo gastado, no debia repetirlo.

Los *vencejos* son otros: solo que el periódico que redacta el Cronista del Ayuntamiento, ó se hace el *torpe*, por la cuenta que le tiene ó dá muestras de no conocer ni una jota de lo que se trama contra los elementos moderados de esta provincia, particularmente en la region de N. O.

Dice ayer el diario del Sr. Mas, que su edificio del *Babel*, está rodeado de casas comerciales.

También hubiera podido decir de pueblos, porque si no miente la geografía, al rededor, están: Santapola, Elche, Novelda, San Vicente, Santa Faz y Tabarca.

Y un poco más allá, Orán, Gibraltar, Oporto, San Sebastian, y las Islas Baleares.

El general Martínez Campos ha dicho al Sr. Cánovas del Castillo en el Congreso, que S. E. tiene una grande habilidad para hacer ver lo blanco, negro; y que posee también una manera tan especial de discutir, que no es posible sostenerla quien lo hace de buena fé.

Há muchísimo tiempo que la prensa independiente viene repitiendo la misma opinión que el señor Martínez Campos, y negándolo

los periódicos ministeriales; dígalo sinó el debate sobre si rige ó no en Cuba la Constitución de 1876. El Sr. Cánovas contra la opinion de los mas distinguidos jurisconsultos y de las mismas autoridades que fueron recientemente de la Isla, sostiene que si, valiéndose de todo género de sofismas.

Obreros alcoyanos han llegado á esta capital huyendo de la falta de trabajo que se observa en la antes floreciente Alcoy, encontrándolo en las obras que se están llevando á cabo en la Británica.

Esta es la mejor contestacion que podemos dar hoy á «El Eco» y á «El Serpis» de Alcoy, que con tanta frescura nos desmienten al reproducir lo que nuestro estimado colega «El Liberal» ha copiado de EL GRADUADOR.

Para que se vea hasta donde alcanza el celo é interés de los conservadores que gobiernan el Canton provincial, vulgo la Diputacion, diremos que á los maestros de talleres de las Casas de Beneficencia y á otros empleados, se les deben CINCO MESES de haber; en cambio, los señores individuos de la Comision Permanente cobran con la mayor puntualidad y algunos por adelantado, segun nuestras noticias.

Quién es Tello?

Así anda ello.

¡Benditos é inmejorables tiempos conservadores!.....

Ayer se notaron algunos disgustos en la Alcaldía, entre D. José Bueno y los amigos de D. Antonio Campos.

Uno de los individuos de la Comision permanente, opina ahora que el cargo de Alcalde es incompatible con el de catedrático.

¡Si la estocada vendrá por aquí!

«La Alianza», periódico que vió la luz primera en Valencia, participa en suplemento recibido ayer, la imposibilidad de continuar su publicacion.

Sentimos la desaparicion de un adalid tan constante de la democracia, y que tan enérgicamente ha sabido defender los intereses administrativos de su localidad.

Lo que vá de ayer á hoy!

La «Provincia» ha llamado mil veces héroe de Sagunto á D. Arsenio Martínez Campos, y desde ayer le llama general, á secas, mostrándose el órgano de la permanente, por lo que se vé, enemigo político y personal del citado caudillo.

Hé aquí como dá cuenta del acto del Senado:

«Por fin habló el Sr. Martínez Campos.

Premie Dios al bueno del general la prisa que se ha dado en realizar un acto

que de prolongarse por mas tiempo, no hubiera hecho morir de zozobra al decir de las oposiciones.

Respiremos, puesto que ya ha pasado el chubasco con que las oposiciones nos amenazaron.

Respiremos, puesto que una vez pasada la tormenta que pretendía destruir y aniquilar al Ministerio, éste vivirá mas tranquilo.

¡Qué días de amargura los que hemos pasado!»

No esté tan guason el colega, ni descubra tan pronto la oreja, por que es posible que en el nuevo partido que quiere formar el general entren muchos de sus patronos y amigos.

Los que han mudado de postura veinte veces desde los acontecimientos de esta capital en 1844, bien merecen ser mas reservados y cautos.

¿No es verdad?

Asegura «El Tiempo» que el manifiesto democrático es un desdichado documento que no tiene quien lo firme, ni quien autorice su lectura, ni quien lo lea.»

No nos sorprende el desdén de «El Tiempo», porque son conocidas sus aficiones.

Sea lo que quiera de ese documento, nosotros podemos asegurar al diario madrileño que con Manifiesto, y sin Manifiesto, la democracia se impone por la bondad de sus principios, é irá á donde debe ir.

La Comision provincial ha acordado decir al Sr. Alcalde de Alicante y á los de otros pueblos, que se les concede el plazo de diez dias para que SIN EXCUSA, NI PRETESTO remitan el presupuesto de gastos carcelarios.

Aquí del «Eco de la Provincial» Cómo le habrá dolido el cordónazo!

¡Ya no es solo EL GRADUADOR! ¡Respiremos!

El Sr. Martínez Campos parece que se propone formar un nuevo partido compuesto del centro parlamentario como base; de los elementos mas conservadores de los constitucionales, y de los disidentes de la mayoría que acaudilla el señor Cánovas; partido que acepte en toda su integridad la Constitución de 1876.

Creemos que no ha de lograr esto el general; pues ese nuevo partido no es posible, dado el estado de las fracciones dinásticas del Parlamento, ni es el que conviene á los intereses que pretende defender.

Ahora se convencerán los constitucionales que ni sus mejores hombres, ni los principios que sustentan, disfrutan de grandesa impatías entre determinadas y altas personalidades.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 11 de Marzo de 1880.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: El discurso que el ministro de Ultramar pronunció ayer en el Senado contestando á las alusiones que le hizo el general Martínez Campos, defraudó las esperanzas que habian cobido muchas de las personas que se apercibieron de la ira que le produjo el hecho de que aquel le declarase de una manera solemne, incompetente en las cuestiones de Ultramar.

Dícese que el Sr. Elduayen, que desde el primer instante se manifestó resuelto á tomar cumplida venganza de semejante agresion, tuvo, no sin ejercer violencia para sobreponerse á la esecitacion de su espíritu, que renunciar á su propósito porque motivos de alta consideracion exigian de él ese sacrificio, que pudo conseguir, aunque con trabajo.

En una tertulia de hombres importantes de lasituacion, se decia anoche sin reservas de ninguna clase, que el partido conservador liberal que contaba con un brazo y una cabeza sin rival en los tiempos que atravesamos, tiene que deplorar hoy la irreparable pérdida del primero, por que es indudable que el rompimiento del Sr. Martínez Campos es una inmensa desgracia para dicha comunión política, y que antes de mucho tiempo ha de tocar las consecuencias, digan lo que quieran los que mal aconsejados pregonan que el partido continuará tan fuerte como hasta aquí, sin que la ausencia de unas cuantas individualidades vayan á mermar sus fuerzas.

Los intimos amigos del Sr. Cánovas confesaban que éste á pesar de sus genialidades comprende que el acto realizado por el caudillo de las dos últimas guerras civiles, tiene verdadera importancia y no duda que pueda tener trascendencia; pues el ministerio oposicionista que en otras ocasiones ha librado en las Cámaras rudas batallas, ha de adquirir ahora mayores bríos para combatir á la situacion, cuyo estado confesaban con la igenuidad que se habla en familia, deja mucho que desear, porque su elemento civil no es todo lo floreciente que en otros tiempos y prueba de ello es que ha habido necesidad de echar mano del Conde de Toreno, para la presidencia del Congreso, y público es como la desempeña.

En cuanto al elemento militar, no está mejor; pues los desprendimientos de estos dias, conocidos son de todo el mundo. De manera, que triste es confesarlo, decia un conocido ministerial que terció en la polémica, pero nuestro partido ha quedado reducido á un cuerpo, con la cabeza para pensar, para disponer y con piés para correr cuando llegue el caso.

Los centralistas manifiéstanse muy esperanzados de que pronto sucederá lo que sus adversarios creen ser un imposible. El problema se ha planteado como nunca; los datos todos son reconocidos y la solucion es indudable. Las personas que presumen conocer los secretos del consabido general, se espresan en igual sentido, pero sin descubrir el juego.

A las tres menos cuarto se ha abierto la sesion del Congreso que ha empezado por la lectura del dictamen de la comision del presupuesto de Cuba, que difiere algun tanto del proyecto El de gastos se rebaja á la suma de cuatro millones de pesos. Los impuestos transitorios que se establecen, se suprimirán inmediatamente que se concluya la guerra.

El presupuesto extraordinario se fija en 43 millones de pesos en vez de 47 y medio que queria el Gobierno; y el ordinario se fija en 34 millones. Dicese que el señor Cánovas del Castillo ofrece llegar al número de 14 que se fija en el decreto sobre importacion de azúcares á Cuba.

Dícese que serán fusilados seis de los la-

drones que asaltaron el tren de Andalucía. El Sr. D. José de Posada Herrera se encuentra casi restablecido de su indisposicion. Los señores Jovellar y Martínez Campos han tenido una larga conferencia, á la cual se da grande importancia. Es cuanto ha llegado á mi conocimiento hasta la hora en que cierro esta carta. Suyo afectísimo.

El Corresponsal.

Gacetillas.

EN EL TEATRO.—Habíamos del Español para anunciar el estreno de la comedia en dos actos, original de D. Enrique Gaspar, titulada: «La resurreccion de Lázaro».

En esta misma noche se repetirá «El chiquet del Milacre» y «El que fuig de Deu.»

EN LA IGLESIA.—Habíamos de la de San Nicolas, donde este año, como en los anteriores se cantará el miércoles y jueves de Semana Santa, un solemne Miserere, por la capilla de la Colegiata compuesta de cuarenta ejecutantes entre voces é instrumentos, bajo la direccion del maestro de dicha capilla, Sr. Villar Modonés. La obra que se ejecutará, será uno de los Misereres que tiene compuestos este maestro, y de cuya audicion conservan buenos recuerdos los inteligentes y aficionados á la música sacro religiosa.

SÍNCOPE.—Ayer á las nueve de la mañana cayó en la calle Mayor un hombre del pueblo, á consecuencia de haber experimentado un síncope que le privó el sentido por breves momentos.

Un guardia municipal lo trasladó á su casa en bastante mal estado.

PÉRDIDA.—Desde la calle de S. Agustín á la de Jorge Juan, se extravió un rosario de madera. A quien le presente en este establecimiento, despues de agradecerle el favor se le gratificará.

A LOS PROPIETARIOS.—En el acreditado establecimiento de José Llobregat, Calatrava 14, se acaba de recibir cien mil azulejos y cien mil de Barcelona, con gran variedad de dibujos, desde el precio de 14 pesetas el ciento y seis pesetas los de Barcelona respectivamente, los cuales ofrece á sus numerosos parroquianos con las mismas ventajas en que los ha obtenido de fabrica.

En el mismo se encontrarán pavimentos mármol blanco y negro, y los nuevos mosaicos extranjeros Tochon y Lanzun y adornos para fachadas y jardines.

Para la colocacion de pavimentos, proporciona pavimentadores inteligentes, á precios económicos. Calatrava, número 14.

AVISO.—Nos dirigimos á los albañiles y propietarios para que no dejen perder una buena ocasion.

Todas las maderas de las antiguas dragas, se venden á un precio sumamente módico.

Se vende tambien la que solo sirve para quemar, á 4 reales el quintal.

Hay una gran partida de hierro y cobre.

Depósito, en el Varadero de la Esplanada. 7-8

HARINAS.—En el establecimiento de la calle de San Nicolás núm. 10 las hay de Jijona de trigo fuerte superior, de caudal 1.º y 2.º, de las marcas «Cos» y «Minck.»

Tambien encontrarán los consumidores, aceites del país superiores, arroces, habichuelas y salvados de todas clases.

PARA SEMANA SANTA.—En el acreditado barato de la calle Mayor, frente al Casino, hay un completo surtido en géneros negros y á precios tan sumamente baratos, que recomendamos á todos los consumidores este establecimiento único en Alicante que vende:

Capuchas negras de merino á 34 reales ó sea 12 reales menos que se venden en las demás tiendas.

Las hay también hasta la clase mas

superior, y todas se venden con grandes ventajas.

En merinos negros, se ha recibido tambien un buen surtido. Lo hay ancho, con muy buen negro y todo lana á 7 rs. vara.

Además, hay granatinas lisas y labradas, glasés negros, orleans, muselinas de lana y tamisó y un completo surtido de corbatas, puños y cuellos para caballero.

Continúa la liquidacion de los géneros de invierno nuevamente rebajados de precio.

Calle Mayor, frente al Casino.

Variedades.

Cartas de Boet.

(Continuacion.)

Don Carlos, dijo Boet, habia adquirido un lobo desdentado y medio domesticado, a quien tenia por uno de sus favoritos, y se divertia haciéndole dar toda suerte de sustos á las personas que se le antojaba. Si convidaba á algunos inexpertos á comer y no les pegaba el bromazo repugnante de las velas, les daba el sobresalto del lobo. En efecto, procuraba conservar con ellos, y cuando los veia bien atentos, hacia una seña á un criado, que con todo disimulo abria una puerta, donde estaba esperando el lobo. Lanzábase el inmundo animal al comer furiosamente, y dando un brinco, saltaba de repente sobre la mesa llena de manjares y vajilla. Los inexpertos daban un grito de espanto. ¡Jesús! ¡una fiera! ¡un lobo! exclamaban. ¡Salvar al rey! ¡salvar al rey, que corre peligro! Y levantándose azorados y en confusion, unos derribaban las sillas y escapaban, y otros, si eran militares, echaban mano á la espada temblorosos y agitados.

Don Carlos prorumpia en una gran carcajada, y batiendo las manos, contemplaba alegremente aquella escena. ¡Bravo, lobo, mil veces bravo! decia. ¡Como les has sobresaltado! ¡qué terror les has hecho á todos! ¡Magnífico! ¡ja! ¡ja! ¡ja! Señores, confesad que os la he sabido pegar. ¡Qué pálidos os habeis puesto! ¡qué temblor os ha cogido á muchos! ¡Hasta los militares habeis perdido el color de la cara! ¡Ja! ¡ja! ¡ja! ¡Y esto que habeis estado en tautos combates, y habeis visto tantas veces la muerte de cerca! ¡Cómo, señores, cómo! ¡No os da vergüenza temblar así por un lobo! ¿no veis que el rey no ha pestañeado? ¿no veis que yo lo he mirado impertérritamente con la sonrisa en los labios? Vam a, que ya veo que en valor, dejais mucho que desear. Ea, añadia; todo el mundo á sentarse, y basta de confusion y miedo.

Entretanto el lobo se habia arrojado sobre los manjares, derribando botellas y vasos, y devoraba todo lo que hallaba con una gula repugnante. El vino y el agua corrian por los manteles en regueros abundantes, y veíanse platos rotos, tientos de botellas y copas, fuentes hechas pedazos, y grandes manchas de caldo y salsas por la mesa. El Pretendiente dejaba nacer al animal, y cuando se habia tragado toda la comida, lo llamaba tiernamente. «Lobito, lobito de mi corazon, le decia; ven acá, ven acá conmigo; tu eres mi mejor amigo; y como me sirves con toda fidelidad, es justo que te pague de agradecido.» La fiera saltaba al suelo, y corria á poner su repugnante cabeza entre las piernas de D. Carlos, quien le apreciaba de mil modos, rascándole la cabeza, frotándole el lomo y metiéndole las manos en la boca.

«¡Precioso animal! exclamaba. Otros se entusiasman con los perros; yo, como rey, prefiero á un lobo; y si me fuese posible adquirir un tigre, un tigre tendria. Esto realiza el carácter y da importancia á los personajes. ¡Que susto han tenido todos estos señores, lobo mió! A fe, que te has portado bien, y que has

saltado sobre la mesa con una agilidad y oportunidad sorprendentes. ¡Bravo por tí, lobo mió! Tu aparicion me ha hecho mucha gracia; una gracia infinita, porque ha dado golpe! Bien, mi querido Lobito, bien. ¿Has comido? ¿te ha gustado lo que has hallado? ¡Sí, eh? Yo lo oró; como que todo era excelente. A ver, añadia á los convidados; podremos continuar comiendo lo que falta. Que traigan lo menester. Señores ya no hay de qué asustarse. El lobo es un buen animal; me quiere mucho; me obedece sumiso, y no hará daño á nadie. ¿Verdad, Lobito? Con que, continuemos comiendo y bebiendo.»

Pero no se contentaba S. M. con echar el lobo á sus convidados, sino que se lo llevaba á paseo para echarlo sobre los transeúntes, como sucedió en Estella, y sobre todo en Durango, donde entonces residia mucho. Llegada la hora de salir, sabia al coche con el lobo, y si por desgracia pasaba por la calle alguna señora bonita y elegantita, la dejaba adelantarse y tocando al animal, le decia en voz baja, empujándolo: «¡A ella, mi querido lobito, á ella!» Saltaba el lobo al suelo, corria detrás de la mujer y levantándose, le ponía las patas en el hombro. Volvía sorprendida la señora, y al ver el espantoso hocico del animal daba un grito de horror y huía con el cabello erizado. «¡Socorro! ¡una fiera! ¡qué me matan! gritaba.»

D. Carlos se reia deshechamente. «¡Ja ja, ja! exclamaba. ¡Cómo corre la tontería! ¡cómo escapa! ¡Bravo lobito! Ven acá; ¡te has lucido á las mil maravillas! ¡Qué susto se lleva la picaril! Bien, lobito mió; bien; rebebien. Toma un dulce, añadia dándole unas golosinas que para él le daba. ¡Con qué agilidad y gracia la has asaltado! ¡y qué espanto ha tenido al verse encima tu extraño hocico y salvajes ojos! Al menos ya se daba por devorada. ¡Ja, ja, ja!»

Otras veces pasaban por algun sitio donde habia chicos y chicas de pocos años que estaban jugando alegremente; y la fiera se tiraba al suelo espontáneamente, y saltaba en medio de aquellos pequeñitos, los cuales unos huían despa- voridos, llamando con alaridos á sus madres, y otros quedaban allí petrificados del terror. El lobo les quitaba y devoraba lo que estaban comiendo y volvía á la carretela, sin hacerles otro daño. Pero una de las escenas que en estos paseos divertian mas á S. M. era cuando el lobo olía gallinas domésticas en el tránsito; y penetrando en las casas hacia un degüello general de todas las aves que hallaba. El alboroto de las gallinas, al aparecer su terrible enemigo y el de las mujeres, viéndolas destruidas; los gritos, el susto y la confusion, ponian en la gloria á D. Carlos, que se reia de ello á carcajada tendida y con las lagrimas en los ojos.

Un dia que me paseaba con él en coche, estando con nosotros el lobo, este hizo un movimiento que á mi me impresionó un poco; y el Pretendiente, sonriendo, me dijo: «Parece que tienes miedo al lobito? De tí si que me estraña mucho.»—«Señor, le contesté, no le tengo miedo, porque sé que es inofensivo; pero la verdad no me hace gracia tenerlo tan cerca y á veces no puedo contener los nervios, como ahora si cuando me he olvidado de él, le veo levantarse de repente.»—«¡Qué cosas teneis los mi itares! repuso D. Carlos. A mi me divierte esta bestezuela; y te aseguro que me ha dado los mejores ratos del mundo desde que estoy en estas montañas.»—«Señor, respondí, será posible, aunque me estraña mucho, pues yo comprendo que un actor, una comedia, un libro ó un sucedido, divierte; pero un lobo...? En fin, ya dicen que sobre gustos no hay nada escrito, por mas que se haya emborronado mucho papel.»

D. Carlos me contestó con la mayor desenvoltura: «Has de saber, Boet, que uno de los estados mas fastidiosos de la tierra es el de rey de derecho divino, porque como es tan superior á los demás, le falta esa lucha, esa contradiccion, que

dá á estos variedad y peripecias. Un rey absoluto es el árbitro de todo; y le basta levantar el dedo para ser obedecido sumisamente. ¿Vé á una hermosa mujer, y se encapricha por ella? hace una indicacion y ya es suya. ¿Está cargado de algun ministro ó cortesano? sale un dia sin mirarlo, y el desfavorecido se hunde. ¿Hay alguna celebridad que le hostigue los oidos? dice una sola palabra de desagrado, y toda la corte se arroja á apagar aquel ruido. ¿Quiere comer lo mas regalado que en la tierra existe? con una indicacion se lo traen. Esto, pues, que á los demás hombres parece el colmo de la dicha, llega á ser para un rey el colmo del hastío y del cansancio. Uno llega á empalagarse de tanto poder, de tanta servicialidad y humildad. Yo me he encontrado en mi córte decir á las once de la mañana de un dia que estaba lloviendo y nevando: Señores, hoy haem muy buen dia; y todos los cortesanos respondian sonriendo: Magnífico, señor. El tiempo es de perlas. Y un cuarto de hora despues, sin acordarme de nada, he exclamado: ¡Qué día de perros! ¡qué nubes tan enfadosas! ¡qué asco dá ese tiempo! A lo cual los mismos cortesanos contestaban con el rostro enfadado: Señor, mucho que si; no se puede salir fuera, sin que uno se hiele; este es un dia infernal. ¿No conoces, Boet, que aunque esto á uno le haga gracia, tambien llega á cargarle?...

«No sé, Señor respondí; porque como no he sido nunca rey de derecho divino ni humano...»—«¡Burlon! exclamó el pretendiente. ¿Cómo te estas guaseando á costa mia!—«De ningún modo, Señor, repuse. Era aquella la única respuesta que podia dar.»—«Bueno, dijo D. Carlos. ¿Pero no te amolaria á ti este continuo servilismo?—No, Señor, contesté; porque no daría tiempo; pues á la primera muestra echaria á puntapiés de palacio á aquellos cortesanos.» Estas palabras cayeren muy en gracia á S. M. «¡Hombre! exclamó. He aqui una buena idea que hasta ahora no se me habia ocurrido. A fe, que la he de tener presente á la primera ocasion. ¿Y qué te parece que harian los cortesanos, al verse tan bien tratados?—«Lo ignoro, Señor, dije. Quizá huir...»—«¡Cal exclamó el pretendiente. Se volverian de espaldas, y cada cual esperaria el turno de recibir su golpe de bota.» Yo me eché á reir, y D. Carlos me acompañó, sonriéndose. «Parece que la ocurrencia te ha gustado observo.»—Confieso, dije, que es tan inesperada como aguda.»

D. Carlos quedó muy contento, y pavoneándose, me cogió de la solapa, y dijo: «Pues como te iba diciendo, el estado de rey ha adolecido siempre de algo fastidioso por este mismo exceso de poder. Ya se entiende que hable del rey verdadero, pues de los troncos constitucionales un hombre como yo no se ocupa. Los reyes antiguos, para distraerse del fastidio, solian mantener bufones de ambos sexos, que tenian el encargo de divertirlos en las horas de mal humor. Se les hacian decir cuatro chistes contra fulano ó mengano; y si no se hallaban bastante sabrosos, les mandaban repicar las espaldas, para avivarles el ingenio con el dolor de los azotes; pues ya sabes que la letra con sangre entra.»

Seccion comercial.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

Tartana italiana Venere, c. Vamuché, de Agde, con pipas vacias.

Brik barca francesa Armand, c. José, de Ruen, con id.

Vapor inglés Swendrop, c. Watson, de Cete, con id.

Pailebot San Juan, c. Espasa, de Jávea, con lastre.

Despachados.

Vapor inglés Swendrop, c. Watson, para Cartagena, con efectos.

Laud Jóven Antonia, p. Olivares, para Torrevieja, con lastre.

Id. Remedios, p. Quesada, para idem, con cebada.

Balandra San Antonic, p. Zaragoza, para Barcelona, con efectos.

Seccion local.

Lecciones de francés

Mr. Gabriel Pallas, profesor, ofrece sus servicios al público en su casa y á domicilio, á los precios siguientes:

A domicilio, 80 reales por mes. Lecciones todos los dias.

En su casa, 60 rs. por mes. Lecciones todos los dias.

A domicilio, 60 rs. por mes, tres veces por semana.

En su casa, 40 rs. por mes, tres veces por semana.

Plaza del Teatro, número 3, tercer piso.

AGENCIA DE NEGOCIOS

á cargo de

Don Wenceslao Alted y Jornet,

Procurador de los Tribunales,

SE ADMITEN.

Toda clase de asuntos judiciales.

Representacion de ayuntamientos.

Gestion de todos los asuntos que hayan de ventilar las corporaciones ó particulares en cualquier oficina ó dependencia de esta Capital y fuera de ella, para lo cual cuenta con respetables corresponsales en Madrid y principales poblaciones de España.

Administracion de bienes y rentas.

Encargos y comisiones y todo cuante necesite una eficaz y activa gestion.

Despacho: Victoria, 4.—Alicante.

Qué ganga, señores!!

Recomendamos al público la zapateria que existe en la calle de San Francisco, núm. 41, propiedad del maestro en dicho arte Manuel Cremades.

Cuanto la moda ha inventado en sus caprichos, existe en dicho establecimiento, á precios sumamente económicos.

Zapatos de dos lazos para niños y niñas.

Botas garibaldinas.

Botinas de señoras, de todas clases.

Botas para caballeros.

Polainas y botas para caza.

Y un género superior de abrigo de todas clases.

Petroleo.

En casa de los Sres. Matias Garcias y Compañia, lo hay refinado marca Radiant á 63 reales caja de tránsito, y 88 consumo pagado.

Preparacion

para carreras especiales, civiles y militares por D. José Miret y Vicado, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia, Princesa, 32, tercero.

VAPOR ATALANTA.

Saldrá de este puerto el 13 del corriente tomando carga á flete reducido para El Havre, Paris (Beret), Londres, Amberes, Hamburgo, Copenhague, Gothemburgo y Steckolmo.

Lo despachan: Maisonnave y Compañia, Princesa, 4.

Espectáculos.

TEATRO ESPAÑOL.—Gran funcion para esta noche á las ocho.—La comedia en dos actos, «La resurreccion de Lázaro.»—La pieza en un acto «El chiquet del milacre.»—La zarzuela en un acto «El que fuig de Deu.»

Entrada al paraiso. 2 rs.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

FARMACIA

Rodriguez Hernandez,

Mayor 22; Alicante.

Nuevo eficaz y suave purgante por el Agua natural

«HUNYADI JANOS,»

Badapest, (Hungría)

Esta agua que ha sido analizada por los Emiteentes Químicos Liebig, (1870) Bunsen (1876) y Fresenius (1878) y recomendada por los mas distinguidos, médicos de Europa, es rica en sales de sosa magnesia y otras; ácido carbónico libre y combinado y una pequeña cantidad de Bicarbonato de Oxido de hierro que la hace tolerable á los estómagos mas delicados. Su accion es pronta y eficaz sin que ocasione la mas ligera molestia. Véndese á 6 rs. botella de cuartillo y medio en su único depósito en esta provincia; farmacia de D. Rodriguez Hernandez, calle Mayor, 22 Alicante.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

Seul fourni à la Marine
PARIS, Rue Richer, N°12.

Cada botella ha de llevar esta marca de fabrica.
APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS
Garantido legítimo por la firma del doctor Giraudeau de St-Gervais.

Este jarabe depurativo, de una composición enteramente vegetal, y cuya fama universal data ya de mas de un siglo, es recomendado por los medicos de todos los paises del mundo; se emplea en los hospitales civiles y militares. — De una eficacia muy superior á la de todos los demás jarabes depurativos, cura radicalmente las enfermedades de la piel; las herpes, escrófulas, úlceras, tumores, tija, lepra, sarna degenerada, escorbuto, flores blancas, y las afecciones cancerosas. El ROB es recomendado contra las enfermedades contagiosas recientes, inyectadas ó rebeldes al mercurio y al yoduro de potasio.

Depositos del ROB: En todas las boticas.

Deposito General en la casa del Dr GIRAudeau de St-GERVAIS
12, CALLE RICHER, EN PARIS.

Farmacia Bellido,

PLAZA DE ISABEL II.—Alicante.

GASÓGENO LHOTE.

Estos nuevos aparatos, en forma de elegantes jarros de porcelana fina, son de inmensa utilidad por su sencillez y fácil manejo en la preparación de aguas gaseosas y vinos espumosos. No tienen mecanismo que exijan reparaciones, ni ofrecen peligro de explosiones. Su ingeniosa disposición permite, además, que se conserve en ellos indefinidamente las «bebidas gaseosas» cualquiera que sea su naturaleza.

Facilidad, economía y seguridad: he aquí incuestionalmente las ventajas de los Gasógenos Lhote.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II.—Alicante.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa.

La unica que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el melodo). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de BROU, rue Richelieu, 102.

FARMACIA BELLIDO

Plaza de Isabel II.—ALICANTE.

JARABE DE CODEINA

Este delicado jarabe, preparado estrictamente segun la fórmula de Mr. Berthé, combate con el mayor éxito la tos obstinada y fatigosa del catarro, de la gripe, de la coqueluche, de la bronquitis, y de la tisis pulmonal.

Pone término á la exacerbacion de los patecimientos que causan las enfermedades orgánicas.

Alivia, con una quietud reparadora, á las personas extenuadas por las afecciones dolorosas del estómago y de los intestinos, las agitaciones nerviosas y las gastralgias mas rebeldes á toda otra medicacion. — Precio 6 reales botella.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las barcas), Alicante.

Petróleo de primera clase.
A 63 reales caja, de tránsito.
Dirigirse á los Sres. Pourcade hermanos, calle de San Francisco, número 12; en Alicante.

Calendario americano.
Se ha recibido en la imprenta de este periódico un gran surtido de calendarios que comprenden mas de cincuenta modelos en bellísimos cromos, con toques magistrales de oro. En estos almanques, además del santoral y oros y ocassos de Sol y Luna, destaca la fecha con gruesos guarismos. Al respaldar de cada hoja, se encuentra multitud de curiosidades, secretos, epigramas, anécdotas, cuentos y acertijos. Sus precios fluctúan desde 3 á 14 reales uno, siendo dignos de conservarse para los años venideros, los cromos que sirven de adorno.

CARNE y QUINA

El Alimento mas reparador, unido al Tónico mas energico.

VINO AROUD con QUINA

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE
CARNE y QUINA: son los elementos que entran en la composición de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la Anemia y el Apocamiento, en las Calenturas y Convalecencias, contra las Diarreas y las Afecciones del Estomago y los intestinos. Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y precaver la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al vino de Quina de Aroud. Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmaceutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXIJASE el nombre y la firma AROUD

No mas Cuartanas, Tercianas ni diaxias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan. Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instrucción para el uso seguida de varia, cartas de personas que acreditan lo maravillosos é infalibles resultados.

Se hallan de venta en las siguientes: Albacete, D. Manue Martinez, calle Mayor 45 Almería, D. Ricardo Herrera. Almería, don Antonio Vivas, calle de los Hombres. Páez, don Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar, Triach, Béjar, D. G. Gomez y Torres, Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. E. Martinez. Logroño, D. Hefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, Moreno Miquel, Arenal, 2; Salagon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orizaba, D. R. Boffi. Novelda, T. J. Martinez. Palencia, Sres. W. Fuentes y Hijo. Santiago, D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, Antonio Mas. Tobarra, D. E. Luzon, Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabia, Climent, Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin. Aguasal. Zaragoza; Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

Comp. Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE CETTE Y ALICANTE POR LOS VAPORES

ADELA, NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los martes á las seis de la tarde para Valencia Barcelona, San Feliu, Palamos y Cette. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Sres. G. Ravello é Hijo.—Calatrava, 12.

PAPEL epispastico de ALBESPEYRES

El Verdadero papel de Albespeyres se emplea en los hospitales militares, está recomendado hace ya sesenta años por los notables medicos, siendo la mejor preparacion para mantener los vejigatorios. El Verdadero papel de Albespeyres se vende en una cajita envuelta en un prospecto comenzando por estas palabras PAPIER epispastique d'ALBESPEYRES.

Aviso importante:

Es contra hecha toda cajita que no este cerrada por un rotulo que lleve la firma Deposito en todas las Boticas

fumouze albespeyres

Aviso.

Academia de matemáticas de don J. J. Elizacin antiguo alumno de Academia especial de Estado Mayor del Ejército, calle de Gravina, 1, pral. derecha.

Preparacion completa para el ingreso en las carreras de Telegrafos, Aduanas, Topógrafos, Infanteria de Marina, Escuela Naval flotante, Artilleria de la Armada, Infanteria, Caballeria, Administracion Militar, Artilleria, Ingenieros Militares, Estado Mayor del Ejército. Honorarios convencionales.

Perfumeria de Antonio Guillen Marin

Mayor 16, frente á la calle de las Almas.

En este establecimiento se ha recibido un magnífico surtido de perfumeria de todas clases como son: Jabones de los mas superiores hasta de un real pastilla, pomadas, aceites, cosméticos, billantinas, diamantinas, elixires para la madura, pastas y jabones para el opiatas, extractos, agua de colonia, labanda, celeste, compaca y la verdadera de la florida

Tintes para el cabello y la barba de todas clases; petacas, targeteros y portamonetas de piel Rusia, cuellos y puños para caballeros, elegantes corbata y chalinas, cuellos y puños para señora, elegantes y bonitos chalets ingleses, ídem, tocas de todos tamaños y bonitos dibujos, tocas y abrigos para niños y niñas, refajos de lana, medias inglesas para señorado de hilo algodón y lana,

id. para niñas y niños, camisetas, calzoncillos y calcetines para caballero de hilo, algodón y lana, anticas sombrillas, y paraguas.

Todo esto se halla de venta en la perfumeria de Antonio Guillen Marin, Mayor, 16, frente á la calle de las Almas.

Rafael Abat

San Francisco, núm. 20; Alicante.

Camas de laton doradas y de hierro maqueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños. — Colchones patente de tela metálica para las mismas. Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legitimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler. Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Bateria de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada. Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho propios para regalos de boda, etc. etc. Perfumeria de las mejores fabricas inglesas y francesas y la legitima agua de Johana, Meis Farina.

Variado surtido de juguetes. Máquinas para coser á mano y á pié. Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.